



在这座城市,好人与好事已成身边寻常事

# 温情宝应:凡人善举享有最高礼遇

4月28日下午,扬州市宝应县举行“大爱赞歌——2015年度十佳‘宝应好人’颁奖典礼”,朱振巧等10人被授予2015年度十佳“宝应好人”。现代快报记者从现场获悉,被授予的十佳“宝应好人”中,有4人曾被《现代快报》报道过。据了解,自“好人工程”诞生的第一天,宝应全县数万人就参与到这种长期做好事模式中。当凡人善举成为寻常之事,城市文明就有了深深扎根的土壤,有了开花结果的希望。在好人精神引领下,宝应现在形成一种争当好人的社会风气,人人热心公益,家家团结和睦,为宝应经济社会建设汇聚起了强有力的道德力量。

特约记者 张大庆 现代快报记者 韩秋 宋体佳



2015年度十佳“宝应好人”颁奖典礼

## 打造“宝应好人”品牌

得知邻居患智障生活不能自理,宝应县望直港镇蛤拖村村民董红英主动上门照顾,这一照顾就是14年,5000多个日夜。

今年2月15日,宝应县召开2015年度全县总结表彰暨作风建设大会,宝应县委、县政府主要领导为新评选出的2015年度“十佳宝应好人”和其他重要荣誉奖项一并进行了颁奖。

今年54岁的董红英,领到了自己的“好人”证书。

2010年6月以来,扬州开展了宣传、推荐、学习、争做“扬州好人”活动,宝应也积极参与,并着手实施“宝应好人”工程。为确保实施效果,宝应县专门成立了“宝应好人”工程领导小组,由县委县政府主要领导亲自担任组长和副组长,强化了对活动的领导。

自“好人工程”开展以来,一个个好人、一件件好事,从街头巷尾、田间地头被挖掘出来。其间,宝应取消了一大批荣誉表彰项目,但为了深入培育和践行社会主义核心价值观,弘扬好人精神,给予好人最高标准的政治和社会礼遇,宝应县将“十佳宝应好人”荣誉称号作为全县最重要的荣誉项目之一予以保留。到今年为止,已连续三年在全县最高规格表彰大会上为好人颁奖。

## 建立“宝应好人”库

2015年12月14日,央视4套《华人世界》栏目以“华裔老人蒙古国火车站被抢,中国同胞慷慨相助”为题,聚焦宝应好人陈爱华。央视的关注,也让这位憨厚的宝应民工形象,再次呈现在全国人民面前。

1968年出生的陈爱华,是宝应县安宜镇铁桥社区居民。2014年8月21日,在蒙古国乌兰巴托火车站,美籍华裔老人许劲甫遭当地三名青年抢劫。陈爱华挺身而出,此后,陈爱华自费将老人一路带到北京,还主动给身无分文的老人留下近2000元以解燃眉之急。去年10月30日,许劲甫老人专程从美国赶到宝应感谢陈爱华。2015年12月,陈爱华入选“中国好人榜”候选人和“江苏好人榜”,并当选2015年度“十大扬州好人”。

据了解,陈爱华的事迹,也被宝应县文明办纳入“宝应好人”库。在实施“宝应好人”过程中,宝应县不但重视对好人典型进行对内宣传,还积极向外推介。通过对好人名单进行分类整理,宝应县建立起了“宝应好人”库,这样就拥有了庞大完备的好人典型资源,在推荐各类典型时,在“宝应好人”库中好中选优,大大提升了推荐效果。

通过“宝应好人”工程,该县挖掘出了众多各行各业好人典型,其中8人入选中国好人榜、27人次入选中国好人榜、24人入选江苏好人榜、1人当选省道德模范、7人当选“十大扬州好人”,8人获“十大扬州好人”提名奖。



好人朱振巧(上)和维吾尔族小伙亚森接受颁奖



志愿者走上街头宣传交通安全知识

## 保证“当好人不吃亏”

其实,“宝应好人”都是身边的凡人,他们或是农民,或是老师,或是商贩,其大爱往往寓于平凡的小事中,这些事一件件看起来或许不起眼,却滚烫得足以温暖每个人的心。当凡人善举成为寻常之事,城市文明就有了深深扎根的土壤,有了开花结果的希望,而宝应回馈给好人的是“好人不吃亏,好人有好报”。

2013年底,宝应县成立“宝应好人关爱基金”,要求文明单位与有困难的好人结对帮扶,建立系统完善的好人救助机制。每逢春节、中秋等传统节日,组织有关部门对生活困难的“宝应好人”进行走访慰问。

## “好人现象”引发好人效应

2015年,为进一步放大好人效应,宝应县组织举办了一系列宣传教育活动。

据了解,自“宝应好人”工程实施以来,全县累计宣传推介好人典型350余人。其中,亚森、王静琴、王标、雍立泰、朱振巧、陈爱华等6人入选“江苏好人榜”,陈爱华入选2015年度“十大扬州好人”,张志成被追授为第五届江苏省道德模范。

为了在群众中广泛宣传“宝应好人”,除了在当地媒体开设“宝应好人”专栏外,宝应县委宣传部、县文明办还利用官方微博及时更新好人消息,对全县推荐的好人典型进行集中展示宣传。

宝应县文明办还开办了“道德大讲堂”,每个星期天下午举办道德讲座,宣讲中华民族传统美德和“宝应好人”事迹。同时,县文明办以“道德讲堂”为载体,定期举办“宝应好人”现场交流活动,组织社区群众、干部职工参与。

宝应还通过说、唱、画、摄全方位宣传好人,为好人造势。当地举办了“好人颂”戏曲

大赛,各乡镇通过当地人喜闻乐见的淮剧形式,把本地的好人模范搬上舞台。

在挖掘好人典型的过程中,宝应县不仅重视挖掘个人典型,还积极挖掘集体典型,市民观察团、“星星点灯留守儿童合唱团”、“爱心妈妈”、见义勇为英雄张志成等一大批集体典型和重大典型纷纷涌现。

近年来,宝应的志愿者组织蓬勃发展,涌现了爱心妈妈、萤火虫、小雨伞等一大批志愿者品牌,最多的一个小镇甚至拥有30多支志愿者队伍。全县数万人参与到这种长期做好事的模式中,“好人现象”引发“好人效应”,个人行为已逐渐成为宝应人自觉的道德实践。

在好人精神的引领下,宝应县广大干部群众争当好人、争做好事,在社会上热心公益、无私互助,在家庭里孝敬长辈、团结和睦,在工作岗位上勇于创新、甘于奉献,为宝应经济社会建设汇聚起了强有力的道德力量。